

• Актуально!

**Губернатор
Александр
Моор
выступил с
первым
посланием**

Губернатор Александр Моор 22 ноября обратился со своим первым посланием к региональному парламенту и жителям Тюменской области. Послание – это ежегодное обращение главы региона к депутатам и землякам. Его жанр предполагает анализ текущей ситуации и постановку приоритетных задач на перспективу.

В ДК «Нефтяник» имени В.И. Муравленко на расширенное 25 заседание Тюменской областной Думы шестого созыва, на котором состоялось оглашение послания, приглашены почётные граждане, политики, представители деловых кругов, науки, образования, здравоохранения, культуры, местного самоуправления, общественности.

Тюменцы смогли увидеть это выступление в прямом эфире на телеканале «Тюменское время», на сайте Тюменской областной Думы, на официальном портале органов государственной власти Тюменской области www.admtymen.ru.

Традиционно послание широко освещается в средствах массовой информации. На оглашение послания губернатора Тюменской области в этом году аккредитовались более 100 представителей СМИ муниципального, регионального и федерального уровней.

С первым посланием губернатора Тюменской области в 2002 году выступил Сергей Собянин. В 2006 году с посланием депутатам Тюменской областной Думы впервые выступил губернатор Владимир Якушев.

(Ознакомиться с посланием можно будет в ближайших номерах газеты – ред.)

Пресс-служба губернатора

• Славим человека труда!

**На другом месте
себя не представляю...**

В доме Пахолковых Тамары Петровны и Виктора Владимировича рано утром уже светится окно. Встают хозяйева в четвертом часу, без праздников и выходных, потому что они животноводы, а в этом деле отдыхать не приходится. Личное подсобное хозяйство у семьи Пахолковых давно, начинали с пяти коров, теперь животных десять и две нетели, а ещё – телята, свиньи, овцы...

Живности во дворе полно, и за всеми уход нужен. Домик Пахолковых в Базарихе расположен на улице Береговой, и определить, что здесь большое хозяйство, можно по большой «поленнице» тюков сена, которые заботливо уложены на зимовку. 330 тюков заготавливает глава семьи вместе с сыном, чтобы прокормить своё стадо.

Утренняя дойка, которая здесь механизирована, задача кормов, сбор молока. Утром приезжает молоковоз, и надо успеть всё, летом Пахолковы сдавали по два центнера, теперь бурёнки отдыхают, надой составляет – 70-80 литров. Мясо сдают на Север и в ООО «Беркут».

Родилась и выросла Тамара Петровна в д. Анценск, окончила Коточиговскую школу. Сколько себя помнит, всегда помогала матери по хозяйству, она работала на ферме, трактористом в совхозе трудился отец. Свою группу коров Тамара получила, когда устроилась на ферму, с животными работать нравилось. Она и тогда, и теперь уверенно говорит о том, что в её профессии только знания и опыт мало что решают, главное – любить животных, знать их повадки, характер, тогда и дело будет спориться.

Молодую доярку ставили в пример другим, вскоре она уже была бригадиром, умело вела учёт.

После реорганизации совхоза перед Тамарой Петровной встал вопрос, как и перед мно-



гими её коллегами, чем заниматься дальше, как жить? Уезжать из села не хотели, потому как по натуре своей жители деревенские, не для них городская суэта. На семейном совете решили по-прежнему прожить на своих доходах, постепенно стали увеличивать стадо, покупать технику.

Многие в деревне сдавали последних бурёнок, говоря о том, что невыгодно это, лучше в магазине молока купить, что цена на продукцию низкая, реализовать трудно. А Пахолковы рассуждали иначе: кто, если не мы сами, только на свои силы всегда рассчитывать могли, четверо детей надо было поднимать.

Проблем всегда много: чем больше стадо, тем больших затрат требуется и не только с кормами и сбытом, но и с профилактикой болезней у животных. Благодарна Тама-

ра Петровна ветврачам, которые приезжают на помощь и днём, и ночью, особую признательность Пахолковы выражают В.Г. Яричку.

Отдыха и времени на занятия, которые называют любимыми, у неё нет. Всё время в работе, в заботах, да и домашнюю работу никто не отменял. Летом хлопот больше, но хозяйка любит это время, когда утром с солнцем просыпаешься, когда петухи поют, когда в поле бурёнки пасутся и вокруг ни с чем не сравнимые запахи разнотравья...

– Короткое оно у нас лето, только дождёшься его, а уже снова холодно, – говорит Тамара Петровна. – И всё равно люблю его, всегда радуюсь теплу и солнышку. Летом, кажется, и дела побыстрее идут, день длиннее, всю работу можно переделать, а вот зимой совсем другой ритм. В жи-

вотноводстве я всю жизнь работаю, больше 30 лет уже, трудно это, но на другой работе себя не могу представить, потому как это со мной с детства, сельский я житель. А если сельский, то и трудиться надо, без этого никуда, так живём с мужем сами и детей учим этому...

По итогам соревнования в отрасли сельского хозяйства агропромышленного комплекса Викуловского района в 2018 году в номинации «Личные подсобные хозяйства», получившие наибольшую выручку от реализации сельскохозяйственной продукции, ЛПХ Т.П. Пахолковой (Коточиговское сельское поселение) заняло второе место.

Успехов Вам, Тамара Петровна, благополучия и здоровья!

Т. СУХОВА

На снимке: Т. П. Пахолкова
Фото автора

• Внимание: конкурс!

Сказка начинается

С 1 по 19 декабря 2018 года на территории Викуловского сельского поселения пройдёт конкурс на лучшее новогоднее оформление предприятий, учреждений, организаций и территорий индивидуальной застройки «Новогодняя сказка». Конкурс стал традиционным. Он отлично поднимает настроение и жителям, и гостям нашего района, помогает украсить здания, сооружения и домовладения к празднику.

В конкурсе могут принять участие жители поселения (частный сектор), учреждения, предприятия, организации, подавшие заявку в письменном виде по адресу: 627570, Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. Ленина, д. 2, каб. 5. Приём заявок

на участие – в срок до 19 декабря 2018 года.

Конкурс проводится по следующим номинациям: «Новогодний узор» — среди учреждений, предприятий и организаций, домов, находящихся в частном владении; «Сказочная страна» — среди домов, находящихся в частном владении.

В номинации «Новогодний узор» оценивается оформление организаций, предприятий, учреждений, частных домовладений: наружное световое оформление (входная группа, фасад здания, окна).

В номинации «Сказочная страна» оценивается размещение ледяных, снежных скульптур, городков, гороч, сказочных персонажей на прилегающей территории к частным домовладениям.

Любой участник конкурса может участвовать только в одной из вышеуказанных номинаций. Критерии оценки: уникальность и оригинальность новогоднего оформления; эстетичность; спектр использования участником возможностей выбранных им подручных материалов; использование современных светотехнических

средств, подсветки; наличие гармонии цветового решения в оформлении.

Подведение итогов проводится 20-21 декабря текущего года. Победители определяются комиссией на основании оценок качества выполненных работ.

Призовые места присуждаются в каждой номинации отдельно среди организаций, предприятий, учреждений; частных домовладений. Решение принимается комиссией конкурса и утверждается распоряжением администрации Викуловского муниципального района. Победители награждаются денежными призами по номинациям.

Поспешим пригласить сказку на нашу малую родину!

О. СУБОТИНА

• **Навстречу 95-летию района**

Встреча с каргалинцами

Творческая команда литературного объединения «Оттепель» в ноябре была приглашена в Каргалинский Дом культуры. Под началом Натальи Богомазовой была открыта встреча с местными селянами. Тема мероприятия – родина, наш Викуловский район. Каждый поэт и писатель объединения представил произведения зрителям. Каргалинцы, в свою очередь, порадовали гостей своими выступлениями.

Мероприятие началось с хорошей песни о Родине, которую исполнила Наташа Плешкова. Про родное село поведала Ольга Артемьевна Шимбалёва, представив видеосюжет о своей малой родине – Каргалах, красиво и задумчиво прочитала стихи. Вокальный ансамбль «Завалинка» спел песню на слова Ольги. Галина Ларина, автор из Викулово, прочитала строки о родине и золотой осени. Маша Плесовских спела частушки автора Натальи Богомазовой. Олеся Субботина также



затронула тему любимого села, прочла поэтические строчки из сборника нашей землячки Людмилы Фоминой.

«Озерное – край берёз и зелёных сосен» – говорит со сце-



ны Павлина Хоцко. Поддубровном красиво прочитала стихи Нина Квашнина. Василий Хайдуков звонко и очень весело рассказал каргалинцам о своём родном крае – Тюлешо-

ве Боре. Несколько строчек подарил он местному медработнику, который вышел на пенсию. Звуки гармони, которой Василий отлично владеет, тоже порадовали зрителей.

Ребята 2 класса Каргалинской средней школы представили сценку о профессиях автора Натальи Богомазовой. Гости из Балаган – Анжелика Кръстева и Ольга Гилёва – прочитали стихи о любви, исполнили авторские песни под гитару. Ольга спела частушки Анжелики, звонко и весело, зал остался доволен.

В заключение вокальный ансамбль «Завалинка» порадовал песней «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались». И действительно, здорово, что встреча прошла на такой хорошей волне. Хорошее настроение было и у гостей, и у хозяев. Это была первая поездка «Оттепели», за которой последует множество других, спасибо каргалинцам за гостеприимство!

С. КУКАРИНА (АНАНИНА),
участник литературного объединения «Оттепель»

На снимках: моменты встречи
Фото О. СУББОТИНОЙ

• **Юбилей. Юбиляры**

Вся жизнь – в дороге

42 года за рулём большой машины – стаж приличный! С таким водителем не страшно. 25 ноября отметил 60 лет Анатолий Иванович Иванов (на снимке), много лет отдавший, на первый взгляд, простой, но такой нужной и ответственной шоферской работе, правдолюб и человек с отличным чувством юмора.

Родом Анатолий Иванович из Одино. Отец – фронтовик, сельский труженик, мама – работница фермы. Растили четверых детей, Толя – самый младший. В Викулово переехали в шестидесятых. Здесь Анатолий окончил 8 классов.

– Не дошёл тогда учёбу до конца, — вспоминает юбиляр, — к технике тянуло с детства. Потому уже в 16 лет пошёл работать в ПМК слесарем. А так хотелось поскорей сесть за руль автомобиля!

В 1977 году Анатолий Иванов, как и многие молодые люди, был призван на службу в армию. Его служба протекала в ракетных войсках стратегического назначения сначала в городе Алейске-4 Алтайского края, затем в г.

Карталы-6 Челябинской области. Ну, а сразу после армии начал собирать справки, чтобы отучиться на водителя. В 1981 году в Ишимской автоколонне он прошёл обучение, получив сразу три категории, став водителем 3 класса, а в следующем году в его водительском удостоверении «открылась» категория «Е», потому как ездить на автомобиле с прицепом он тоже всегда мечтал.

Возглавила список организаций, где Анатолий Иванович трудился водителем, Викуловская птицефабрика. В восьмидесятых годах это была одна из самых крупных организаций района, об успехах которой знали далеко за его пределами. Вот и Анатолий Иванович на ГАЗ-53 ездил с сучными цыплятами либо с продукцией птицефабрики и в Абатское, и в Тюмень, и в Казахстан. Работали с женой Светланой вместе: он водителем, она на сортировке яиц. Оба имеют большое количество грамот. Как ударник 12-й пятилетки и за активную общественную работу районной комсомольской организацией



Анатолий Иванович был награждён путёвкой в Германию. И в 89-м году супруги Ивановы, сельские советские граждане, побывали в капиталистической стране.

– Удивили тогда порядком во всём – и в Германии, и в Польше, которую мы с женой за сутки проехали. Яблоки через изгородь на дорогу свисают – никто не

возьмёт, чужое. В другом мире оказались...

А в «своём» мире дни тянулись как обычно: в работе, заботах о семье, в воспитании трёх дочерей – Юлии, Натальи и Ксении.

С закрытием птицефабрики пришлось менять работу, времена настали не самые радужные

для семьи. Сначала Анатолий Иванович устроился в коммунальное хозяйство, возил грузы из Тюмени. В 2001-м он стал водителем-инкассатором в местном отделении Сбербанка, предварительно, конечно, пройдя обучение. В 2005-м году в трудовой книжке появилась новая запись: «Принят водителем 2 класса в Викуловское РайПО».

– На будку приняли, — говорит Анатолий Иванович, водители разным машинам свои названия придумывают. – С товароведом доставляли товар из Тюмени и Омска. Развозил продукцию для магазинов РайПО по району.

Именно из этой организации и выходит на заслуженный отдых водитель Анатолий Иванов. Но без любимого дела – езды на автомобиле – он себя не представляет, потому его старенькая «Нива» ещё покочесит по дорогам и на рыбалку, и в лес по грибов-ягоды. А ещё Анатолий Иванович собирается заняться разведением животных.

С юбилеем Вас! И пусть дороги не заканчиваются, а чувство юмора пусть и дальше помогает справляться с жизненными трудностями!

О. СУББОТИНА
Фото Т. СУХОВОЙ

• **По следам события**

Юбилейное комсомольское собрание



Накануне 100-летия со дня рождения Ленинского комсомола пенсионеры Нововяткинской первичной ветеранской организации собрались в обрядовом зале Дома культуры на комсомольское собрание бывших комсомольцев 20-го века, которое проводили Зоя Волкова (З.А. Вохмина) и Надя Аксёнова (Н.Ю. Новосёлова). Все присутствующие единогласно проголосовали за повестку собрания: «Славные страницы Ленинского комсомола».

Открыли собрание за празднично накрытым столом песней «О тревожной молодости». Затем была проведена викторина о комсомоле, где вспомнили год и место рождения юбиляра, социальное происхождение и образование, награды. Надо сказать, что наши ветераны-комсомольцы правильно ответили на все вопросы викторины.

«Комсомольский билет!
Комсомольский билет!
Ты у сердца согрет молодого,
Там, где спрятан заветный девичий портрет,
Да от матери нежное слово».

Ведущие предлагают вспомнить, как присутствующих на собрании принимали в комсомол. Сколько интересных историй было рассказано! Мы снова стали теми 14-летними юношами и девушками и вспоминали, как проходили комсомольские собрания, какой песней они открывались, добрыми словами отзывались о своих учителях-наставниках.

Продолжая рассказ о славных страницах истории Ленинского комсомола, говорили об орденах, которыми был награждён ВЛКСМ. Звучали стихи, мы пели песни времён гражданской и Великой Отечественной войн, периода восстановления разрушенного войной хозяйства страны, освоения целинных и залежных земель, строительства социализма. Вспоминали самые интересные и смешные случаи из нашей юности, комсомольской жизни.

На мероприятии присутствовал Березюков Виктор Васильевич, который осваивал Крайний Север, мужчины и

женщины, работавшие в совхозе «Комиссаровский». Сколько замечательных, трудолюбивых людей прославляло нашу сельскую территорию!

Комсомольскими секретарями первичной комсомольской организации совхоза в разные годы работали Гилёва А.С., Москвин А.И., Чиркова Т.М., Вохмина З.А., Макаров А.В. (Гилёва А.С. позвонила во время проведения праздника и поздравила всех комсомольцев с этой славной датой).

Была оформлена выставка о жизни наших комсомольцев (вырезки из районной газеты «Красная звезда»). Прекрасная обстановка, музыка, ведущие с комсомольскими значками на груди – всё это вернуло присутствующих на празднике в нашу уже далёкую юность.

Какой след оставил комсомол в нашей жизни? Это наша юность, прекрасная сама по себе, это друзья, верные и преданные, это желание сделать мир чище и радостнее. И все присутствующие в зале бывшие комсомольцы не растеряли эти прекрасные качества.

В конце собрания было сделано коллективное фото на память. Слова благодарности хотим сказать всем, кто остался неравнодушным и пришёл на наше комсомольское собрание, кто молод душой, в ком остался жив комсомольский задор, а также Жуковой Г.В. (социальному работнику), Агаповой Т.А. (председателю первичной ветеранской организации). Мы прекрасно провели время, пообщались друг с другом и решили такие встречи делать постоянными.

Совет ветеранов Нововяткинского поселения
На снимке: комсомольцы поселения
Фото из архива совета ветеранов

Душеполезными строками

Православная страница

• **Православие и мы**

Молитва в жизни современного человека

Если человек чувствует присутствие Бога в своей жизни (а большинство людей это чувствуют), то возникает потребность общения с Ним. Человеку, чувствующему Бога, необходима такая беседа, вот она и называется в церкви молитвой. Святые отцы говорят, что хотя Господь не исполняет буквально молитв – они всё равно приносят душам положительные плоды, делая их более зрелыми и богатыми, и для того чтобы жила наше тело, нам необходимо питание, а чтобы жила душа – молитва.

Отличительной чертой христианина является то, что Иисус Христос воспринимается как Живой Бог, как Личность, к которому всегда можно обратиться и который

обязательно услышит. Цель православной молитвы – наладить духовную связь с Всевышним, ощутить Его в своём сердце. Верующие говорят, что Господь знает все наши нужды и потребности, он может их удовлетворить и без нашей просьбы. Конечно, не возбраняется просить у Бога каких-то необходимых житейских благ, но нельзя заикливаться на таком отношении и делать его целью.

Как же часто нужно молиться? В православных источниках говорится, что поскольку у современных людей нет возможности весь день находиться в молитве, нужно найти для неё определённое время. Так, просыпаясь утром, даже самый занятый человек может найти

пару минут, чтобы перед иконами попросить у Господа благословения на новый день. В течение дня можно повторять про себя краткие молитвы к Богородице, Господу, своему Ангелу-Хранителю. Делать это можно про себя, совершенно незаметно для окружающих. Особое время – перед сном. Именно тогда нужно посмотреть на прожитый день, сделать выводы. Молитва перед сном успокаивает, устраняет суету прошедшего дня. Нужно не забывать благодарить Господа за все благодеяния в течение дня и за то, что он был прожит нами.

– В одном из своих посланий апостол Павел нам говорит «непрестанно молитесь», то есть в идеале молитва у каждого человека должна

быть постоянной, – говорит настоятель Свято-Троицкого храма отец Владимир. – Но что же для нас с вами есть молитва? Большинство воспринимает молитву как прочтение определённого текста по молитвослову. Но на самом деле молитва – это гораздо больше и глубже, причём не просто монолог с просьбами, а разговор с Богом. У митрополита Антония Сурожского по этому поводу есть очень хорошее высказывание: «Нам надо учиться молиться, но не попросить Бога. Вы знаете, как бывает иногда: друзья встречаются, сидят у камина; пришёл вечер; сначала оживлённый разговор, потом разговор делается более тихий, углублённый; а потом даже разго-

варивать не хочется, потому что так хорошо быть вместе. И друзья сидят и вместе молчат. Вот это нам надо искать в молитве... Отец Владимир подчеркнул: молитва – это постоянная память о Боге, который всегда и во всём рядом с нами. Современный сложившийся молитвослов – это своего рода образец молитвы для нас, собранный из тех молитв, с которыми святые подвижники обращались к Богу. Можно сказать, начальная ступень для человека, который пожелал обратиться к Богу. Поэтому чем чаще в своих мыслях человек будет обращаться к Нему, тем лучше, а значит, место молитве в жизни современных людей обязательно должно быть отведено.

• **По следам события**

ПРИБОЩАЯСЯ К ДУХОВНОМУ НАСЛЕДИЮ

В современной России всё больше чувствуется необходимость возрождения духовных и культурных традиций. И обращаться, прежде всего, стоит к вере – православию и народному творчеству. Поэтому для подрастающего поколения организуют фестивали и конкурсы, направленные как раз на приобщение к духовному наследию предков. Участвуя в таких мероприятиях, дети проникаются памятью своей истории, начинают по-христиански воспринимать мир и видеть великую красоту исконных обычаев.

Среди таких мероприятий особое место занимает Международный фестиваль детских хоровых коллективов «Духовная песнь Православной Сибири», ежегодно проходящий в старинном городе Тобольске, жемчужине Сибири. В этом году этот фестиваль состоялся в 22 раз, и отрядно, что в нём приняли участие ребята из нашего района (уже второй раз): хор «Гармония» из Викуловского центра творчества вместе со своим руководителем, педагогом дополнительного образования Е.Г. Тропыниной.

На фестиваль Елена Григорьевна отправилась с семьёй своими ученицами: Ириной Боровинской, Ольгой Кардальских, Вероникой Моткиной, Анастасией Русаковой, Екатериной Семёной, Алиной Службских и Валерией Трушниковой. Большинство из них впервые увидели Тобольск. Девочки давно поют в хоре, а в прошлом году ещё и занимались в кружке «Основы православия. Истоки». В этом году, ввиду загруженности в школе, они остались только в хоре, но тема православия им по-прежнему близка. Например, одна из участниц хора – Алина Службских – уже два года поёт в Викуловском Свято-Троицком храме на клиросе (во время воскресных литургий).

Фестиваль «Духовная песнь православной Сибири» традиционно прошёл в Тобольской Епархии. Он был приурочен к празднику Казанской иконы

Божией Матери и Дню народного единства. Дети из воскресно-приходских школ, православных гимназий, детских музыкальных учреждений съехались из разных уголков: Екатеринбург, Омск, Кургана, Казахстана и со всей Тюменской области, включая её северную часть. Всего собралось более 700 детей, это 33 коллектива. Они исполняли народные песни, канты, песни духовного содержания и церковные песнопения. Главное, на что жюри особенно обращало внимание: в их исполнении должны были присутствовать душевность и духовность.

Хор «Гармония» исполнил антифон 4-го гласа «От юности моя» (Лаврский напев), «Сподоби, Господи» (Киевский распев), «Утоли моя печали» (музыка Михаила Малевича, слова неизвестной инокини) и «Ангел» (музыка Людмилы Марченко, слова Михаила Лермонтова). Все песни исполнялись а капелло – без музыкального сопровождения. Конечно, на то, чтобы подготовить звуковое исполнение, ушло много сил и времени, но девочки упорно посещали репетиции.

– После конкурсного прослушивания нам доверили спеть на праздничном вечернем богослужении в Софийско-Успенском соборе молитвенные песнопения: «От юности моя» и «Сподоби, Господи». Мы исполняли эти всенощные бдения, основные на службе, и



душа радовалась, – с улыбкой рассказывает Елена Григорьевна. – Так здорово, что мы справились с этим ответственным поручением! Даже на улице было слышно наши голоса, потому что колонки выходили прямо во двор.

В течение 5 дней дети познакомились с Тобольским кремлём и посетили различные экскурсии, каждая из которых оставила свой след душе. Ребята побывали в Храме Захария и Елисаветы (Воскресения), Храме Архангела Михаила, часовне святого Благоверного князя Александра Невского, Храме Апостолов Петра и Павла, Храме семи отроков Ефесских (завальное кладбище), в музее семьи императора Николая II, Абалакском мужском монастыре, Иоанно-Введенском женском монастыре и историко-архитектурном музее-заповеднике в Тобольском кремле.

– Очень интересно было в Абалакском монастыре, где экскурсовод-монах Сергей, переходя от фрески к фреске, рас-

сказывал о чудесной истории появления этого монастыря, – делится Е.Г. Тропынина. Она не впервые посещает эти удивительные места, но каждый раз ощущает новый прилив положительной энергии и вдохновение. – Когда находишься в храме, такое чувство радости возникает – это Божья благодать! И почувствовала её не только я, но и девочки.

– Я была удивлена тому, насколько красочно расписаны стены и потолки Абалакского монастыря, на них изображены библейские сюжеты, – вспоминает участница фестиваля Алина Службских. – Мы поднимались на колоколню. Оттуда, свысока, особенно красивый вид на местность.

– А мне больше всего запомнилось то доброе отношение к нам, которое мы чувствовали во время поездки, – делится своими впечатлениями другая участница, Ольга Кардальских. – Куда бы мы ни пришли, везде к нам относились внима-

тельно, встречали и провожали с теплотой. Запомнилось, как нас водили в иконописную, и мы своими глазами увидели, как люди пишут иконы. Раньше у меня даже представления не было, как это делается. Буду вспоминать, как мы жили в главном семинарском корпусе, как ходили в трапезную и перед началом трапезы пели «Отче наш», а после благодарили Господа за пищу. Всё было очень необычно и интересно!

В этом году впервые Тобольская Митрополия организовала онлайн-трансляцию фестиваля. В социальной сети «ВКонтакте» и на «Ютуб-канале» можно было посмотреть в реальном времени выступление всех участников. Организовали и онлайн-голосование на «Приз зрительских симпатий». Его и получил наш хор! Юные викуловчанки, поющие духовные песни с глубоким смыслом, произвели впечатление на своих соотечественников. Их поддержали более 1 300 человек со всей страны!

– Ликующее чувство радости охватывает не столько от получения диплома, сколько от поддержки и участия неравнодушных к нашему выступлению друзей, родных и односельчан, – добавила Елена Григорьевна.

Хочется верить, что все эти позитивные эмоции и добрые воспоминания, подаренные фестивалем, надолго останутся в детских сердцах, и им вновь захочется приехать в Тобольск, чтобы быть ближе к вере и к святыням Сибирской земли.

А. НАУМОВА
На снимке: хор «Гармония»
на фестивале
Фото из архива ВЦТ



Поздравляем!

29 ноября у нашего брата **МАТВЕЕВА Артемия Ивановича** – 60-летний юбилей. Дорогой брат, поздравляем тебя с днём рождения! Пусть в этот юбилей прибавится сил и здоровья, убавятся грусти и скуки. Пусть жизнь продолжается, пусть каждый её миг будет счастливым и добрым.



С уважением братья, сёстры,
и семья Соколовых.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова сухие. Тел. 8-904-873-78-77.

ЗАКУПАЮТ

Бычков, овец. Тел. 8-982-941-84-18.

Закуп лошадей. Тел. 8-904-491-83-15.

УСЛУГИ

ИП Калинин В. А. Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Официальные новости

Администрация Викуловского муниципального района
РАСПОРЯЖЕНИЕ

13 ноября 2018 г.

№ 1068-р

«О внесении изменений в распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 10.04.2015 № 369-р»

В рамках исполнения Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»:

1. В распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 10.04.2015 № 369-р «Об утверждении перечня муниципального имущества, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектами малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» внести следующие изменения:

в приложении к распоряжению:

1) по строке 153:

• графу 4 изложить в новой редакции: «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей и легковых грузовых автотранспортных средств»;

• графу 5 изложить в новой редакции: «ИП Шмаков В.Г.»;

• графу 6 изложить в новой редакции: «№ 405 от 13.11.2018, 13.11.2018-12.11.2023»;

2) по строке 155:

• графу 4 изложить в новой редакции: «Разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока»;

• графу 5 изложить в новой редакции: «ООО "Боково"»;

• графу 6 изложить в новой редакции: «№ 406 от 13.11.2018, 13.11.2018-12.11.2023».

2. Обнародовать настоящее распоряжение и актуализированную версию путем размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет и опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Красная звезда».

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы района, курирующего вопросы экономики и инвестиционной политики.

А.С. КРИВОЛАПОВ,

глава Викуловского муниципального района

Цифровое телевидение

Помощь для приобретения оборудования

В январе 2019 года в России будет осуществлён полномасштабный запуск цифрового эфирного наземного вещания, что даст 98,4 % населения нашей страны бесплатный доступ к 20 обязательным общедоступным телеканалам и 3 радиоканалам. Жители нашего района уже с 8 ноября смотрят 20 каналов в цифровом качестве. Вместе с тем, во всех населённых пунктах с численностью менее 100 тысяч жителей аналоговое вещание федеральных телеканалов будет прекращено. 1,6 % населения России проживает в населённых пунктах вне зоны приёма цифрового эфирного наземного телевидения. В нашем районе таких населённых пунктов 15, расположены они в 5 сельских поселениях. Это Котичинское сельское поселение

(д. Александровка, с. Бородино); Озернинское поселение (с. Ачимово, д. Катай, с. Озерное); Каргалинское поселение (с. Бобры, с. Серебрянка); Ермаковское поселение (с. Еловка, с. Ермаки, с. Осиновка, д. Резаново); Скрипкинское поселение (с. Жигули, д. Пестовка, с. Скрипкино, д. Тамкуль). В связи с этим правительством Тюменской области для граждан, проживающих в данных населённых пунктах и являющихся получателями адресного социального пособия либо ветеранами Великой Отечественной войны, либо гражданам, родившимся по 31.12.1931 года включительно, предусмотрена единовременная помощь в целях возмещения расходов по приобретению и установке специального комплекта спутникового оборудования. Размер



единовременной помощи определяется с учётом фактических расходов гражданина на приобретение и установку спутникового оборудования, но не превышает 6 тысяч рублей. Единовременная помощь предоставляется при условии обращения за ней до 31.12.2019 года включительно.

Для получения данной помощи необходимо обратиться к участковому специалисту по социальной работе по месту жительства и предоставить документы, подтверждающие фактические расходы на приобретение и установку специального комплекта спутникового оборудования.

Т. НЕСТЕРОВА,
гл. специалист ОСЗН Викуловского района

Переходим на ЦЭТВ, а как же аналог?

С января 2019 года вся страна перейдёт на цифровое телевидение. Что это значит для нас с вами? Во-первых, в свободном доступе будет больше каналов, во-вторых, качество картинки цифровых каналов будет значительно выше, в-третьих, в зависимости от модели телевизора и цифровой приставки телезрителям будут доступны телепрограмма, телетекст и т.д.

Основным для жителей нашего района остаётся вопрос об аналоговом телевидении: смогут ли они смотреть аналог, будет ли доступен просмотр Викуловского ТВ?

Часть региональных программ будет доступна на каналах цифрового ТВ, например, региональные программы ГТРК «Регион-Тюмень» идут на каналах первого мультиплекса «Россия 1», «Россия 24» и «Радио России», которые доступны жителям юга Тюменской области (97,8%).

Объём регионального цифрового эфирного вещания: «Россия 1» — 90 минут (будни), 100 минут (суббота), 40 минут (воскресенье), «Россия 24» — 60 минут (ежедневно), «Радио России» — 150 минут (будни).

То, что с 2019 года вся стра-

на переходит на «цифру» совсем не означает, что вы больше не сможете смотреть аналоговое телевидение (хотя все федеральные каналы будут доступны только в «цифре»). Местное телевидение будет вещать, так же как и раньше, на аналоговом ТВ. Для того чтобы посмотреть ТВ-Викулово и другие оставшиеся аналоговые каналы и при этом продолжать смотреть цифровое ТВ, **нужно следовать следующей инструкции:**

1. Если у вас телевизор, купленный после 2013 года, почти наверняка в нём есть цифровой тюнер формата DVB-T2, значит, вы без труда можете ловить цифровые каналы. Для этого достаточно проверить настройки. Для перехода между цифровым и аналоговым телевидением на пульте нужно будет нажать на кнопку TV/AV или SOURCE. В режиме TV будет аналоговое вещание, в режиме AV — цифровое.

2. Чтобы смотреть одновременно цифровое и аналоговое ТВ на более старых моделях телевизора, вам придётся приобрести цифровой ресивер (приставку), которую можно купить в любом магазине бытовой техники, средняя её цена — 800 рублей. Для под-

ключения такой приставки необходимо будет подключить антенный кабель во вход (RF IN), а штатный кабель приставки, который имеет на концах разъёмы для подключения красного, жёлтого и белого цвета (так называемые тюльпаны), подключить к соответствующим разъёмам на телевизоре. И также с помощью кнопок TV/AV и SOURCE переключаться между аналоговым и цифровым ТВ.

Важно знать, что одну приставку можно подключить только к одному телевизору. Если вы захотите подключить два и более телеприёмника, то для каждого нужно будет купить отдельный ресивер.

Остерегайтесь мошенников! В ряде регионов России были замечены анонимные объявления о, якобы плановых работах «по коллективному переводу жителей» на цифровое эфирное телевидение. Напоминаем, что подключение к цифровому телевидению добровольное и совершенно бесплатное.

На данный момент для жителей Викуловского района уже доступны каналы первого и второго мультиплекса, поэтому те, кто уже сейчас переходит на цифровое телевидение, могут смотреть 20 каналов.

Н. БЕЛЯЕВ



С 2019 ГОДА РОССИЯ ПЕРЕХОДИТ НА ЦИФРОВОЕ ЭФИРНОЕ ТВ

Подробности:
по телефону **8 (800) 220-20-02**
на сайте смотрицифру.рф

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2417 экз.
Заказ № 95.